

林鄭月娥：香港推免費自願性普及病毒檢測服務

香港政界人士支持特區政府決策：感謝國家對香港的愛護與援助

香港特區行政長官林鄭月娥7日宣佈，由於香港新冠肺炎疫情仍然嚴峻，特區政府將為市民提供免費的自願性普及病毒檢測服務，以更好地掌握社區感染情況，儘早識別隱形患者。預計有關檢測將在兩個星期後展開。

中新社報道，當日，林鄭月娥在香港特區政府總部舉行記者會。她表示，香港疫情仍然嚴峻，確診個案自7月起明顯增多，累計數字已超過3800宗，其中源頭未明個案比例佔約40%，顯示社區仍有不少隱形患者，病毒的傳播風險很高。

她指出，特區政府此前已為特定高風險群組包括安老院人士、出租車司機、飲食業和物業管理業人士等提供免費的自願性病毒檢測，由7月中旬至今共完成13.7萬個檢測，結果為陽性的有54個，若以此比例，對比香港約750萬人口，應該還有約1500人是隱形患者。

她因此強調，病毒檢測是非常重要的手段，可以達到早發現、早隔離及早治療；多做檢測也可以令市民安心，避免隱形患者在

社區傳播病毒。但因為香港的檢測能力有限，此前主要集中從醫院開始逐步擴大檢測範圍；現在由於獲得中央支援，可以展開普及社區的病毒檢測服務。

林鄭月娥表示，對於病毒檢測，將採取「三管齊下」的措施，第一是病毒檢測繼續由特區政府衛生署及香港醫院管理局主導，有需要時再尋求私人機構幫助；第二是特定群組檢測，希望可以擴展至經常接觸市民的群組，包括收銀員、郵差、教職員、酒店前線員工等，也將為家庭傭工和孕婦提供檢測；第三是普及社區檢測，讓任何市民「想做就可以做」，可能會涉及數以百萬計的市民，預計兩星期後可以展開。

她指出，檢測會遵循的原則包括在短時間內開始、避免人群聚集、儘量採用電子化的方式、確保流程安全有序和保障個人隱私等。

林鄭月娥說，中央已通過三個國家級的檢測服務機構向香港提供支援，包括華大基因、凱普生物及金域醫學。華大基因為加強檢測能力，已率先加設臨時實驗室、即內地

所稱的「氣膜火眼實驗室」，選址在香港中山紀念公園體育館。

她還表示，為應對疫情可能反復或於冬季再度暴發，香港短期內還要繼續增加社區治療設施，即「港版方艙醫院」或「港版火神山醫院」。此外，她亦希望市民不要被一些錯誤言論誤導，全社會繼續同心抗疫。

港區全國人大代表、工聯會會長吳秋北說，推行免費自願性普及病毒檢測有助於及早發現、及早隔離、及早治療，從而切斷傳播鏈，在最短時間內抑制疫情蔓延。尤其有「國家隊」的支持及各種資源的配合，相信為市民提供檢測的工作會有更多保障。

他表示，工聯會在疫情暴發後，曾向特區政府提出進行全民檢測的建議，特區政府能夠從善如流、聽取意見，工聯會對此表示非常歡迎。

吳秋北續說，中央對香港一直十分愛護，疫情當前，尤其關心市民健康。所以對於特區政府提出的請求，都是有求必應。「疫情之下，各方面應該一起努力，互相支持，互相關心，團結互助，才能抵抗疫情蔓延，維

護市民生命與健康。」他呼籲市民積極參與檢測，「目前在中央的支持下，檢測條件已經具備，希望市民願檢、盡檢，防患於未然」。

港區全國人大代表、民建聯副主席陳勇直言，香港目前的醫療體系，較難做到普及民衆的醫療檢測，但各國專家都表示，儘可能的全民檢測能夠有效抗擊疫情。而內地防疫工作的成功是有目共睹的，中央及時向香港提供幫助，大家應該全面歡迎並全力配合相關工作，「無論持任何政見，都應該將750萬香港市民的生命健康擺在首位，配合併感謝國家援助。」

陳勇強調，歷史上，香港無論遇到怎樣的危機或災難，在自己無法解決時，最可靠的都是國家，包括解決水的供應問題等。而疫情發生之初，國家也在物資上給予了香港極大的幫助。

「真正全心全意、無條件支持香港的，一直是我們國家，是中央人民政府，凡是有良知的人，都應該感謝並全力配合，而不是設置障礙。」陳勇說。

談當前中加關係遭遇困難 中方：加方很清楚問題症結

中國外交部發言人汪文斌7日在北京稱，當前中加關係遭遇困難，責任不在中方。加方很清楚問題的症結，我們敦促加方立即採取有效措施糾正錯誤，為兩國關係重回正軌作出切實努力。

在當日例行記者會上，有記者問：繼昨天之後，今天又一名加拿大公民被佛山市中級人民法院判處死刑。近期一共有四名加拿大公民在中國被判死刑。此前，加方官員表示這些判決與孟晚舟事件有關。中方對中加關係是否感到擔憂？對近期這些案件有何評論？

汪文斌回應稱，中國是法治國家，司法機關嚴格依法獨立辦案。

汪文斌指出，關於孟晚舟事件，中方已多次闡明嚴正立場，加方對此是清楚的。這是一起嚴重的政治事件。中方要求加方立即釋放孟晚舟女士，讓她平安回到中國。

中新社

移動式核酸檢測方艙實驗室 正式交付上海浦東國際機場

上海應急科技攻關項目「上海移動式核酸檢測方艙實驗室」（以下簡稱「實驗室」）7日在上海浦東國際機場正式交付。

這是中國國內首個採用標準集裝箱尺寸的p2+移動式核酸檢測實驗室。實驗室正式啓用後，可支持在浦東機場開展隨到隨檢，與原先送至市區實驗室相比，可節約2小時的等待時間。

實驗室外觀為一個標準集裝箱大小，可支持集卡、貨輪、鐵路等各種運輸方式。內部空間分為試劑準備室、樣本處理室和核酸檢測室三個獨立區間，符合加強型生物安全二級實驗室的規範要求。

實驗室配備的檢測設備80%來自中國國內企業研發生產，啓用後能滿足上海海關至少200份/天的檢測需求。

中新社

遙感測評九寨溝震後重建 中科院：水體環境逐漸恢復

在九寨溝7級地震3週年紀念日前夕，中國科學院空天信息創新研究院、聯合國教科文組織國際自然與文化遺產空間技術中心（HIST）付碧宏研究員團隊7日發佈最新的遙感監測和評估顯示，經過災後3年恢復重建，九寨溝水體環境逐漸恢復，但旅遊活動仍需防範地質災害。

2017年8月8日九寨溝發生7級地震，對九寨溝世界自然遺產地造成巨大破壞。九寨溝開展災後恢復重建後，付碧宏團隊通過多源、多時相、多尺度的遙感監測，並結合實地科學考察驗證，最近完成恢復重建3年後（2017—2020年）九寨溝世界自然遺產地核心區的地形地貌、水體、植被覆蓋度等要素「天—空—地」一體化遙感監測與評估。

該遙感測評結果顯示，九寨溝災後3年的恢復重建已初見成效，九寨溝世界自然遺產地核心區水體環境正在逐步恢復往日風采，但遺產地的旅遊活動仍需防範滑坡、崩塌和泥石流等地質災害。

中新社



8月7日下午，香港特區行政長官林鄭月娥（中）宣佈，在中央政府支持下，香港將開展市民普及自願性社區檢測，相關工作預計兩星期後實施。

楊潔篪：中美之間沒有過不去的坎 關鍵在於誠意與擔當

中共中央政治局委員、中央外事工作委員會辦公室主任楊潔篪7日發表題為《尊重歷史 面向未來 堅定不移維護和穩定中美關係》的署名文章。他指出，事實證明，中美之間沒有過不去的坎，關鍵在於要有相互尊重、平等相待、求同存異的誠意，在於要有對歷史和人民負責的擔當。

中新社報道，文章稱，中美建交後，在雙方共同努力下，兩國關係歷經風雨和坎坷，取得了歷史性發展，不僅給兩國人民帶來了巨大利益，也有力促進了世界的和平、穩定、發展。中美合作從來都是互利共贏的，41年來兩國和世界各國都是中美關係發展的受益者。

文章引用詳實數據分別從經貿、人員往來、安全等領域回顧了中美關係41年的發

展歷程。例如，中美貿易額較建交之初增長了200多倍，雙向投資從幾乎為零到近2400億美元。中美人員往來從每年幾千人次增長到超過500萬人次，中國在美留學生總數超過40萬人。兩國建立了50對友好省州關係和227對姐妹城市。雙方在朝鮮半島、阿富汗、中東等地區熱點問題上保持了密切溝通協調，與相關國家一道推動有關問題的政治解決進程。中美在反恐、防擴散、禁毒、疾病防控、減貧、維和、打擊芬太尼濫用走私活動等領域開展了富有成效的合作。

文章特別強調，41年來，中美關係發展並非一帆風順，中美之間也曾經歷過風風雨雨和重大波折，但兩國都能夠從歷史和大局出發，管控矛盾和分歧，妥善處理敏感問題，維護了中美關係總體穩定發展的勢頭。事實

證明，中美之間沒有過不去的坎，關鍵在於要有相互尊重、平等相待、求同存異的誠意，在於要有對歷史和人民負責的擔當。

楊潔篪在文章中總結了41年中美關係的歷史啓迪：一是要始終從中美兩國人民和世界各國人民共同利益、全人類前途命運出發考慮和處理兩國關係，為中美兩國好，也為世界各國好。二是要始終堅持中美關係的正確方向，牢牢把握兩國共同利益遠大於分歧。三是要始終建設性管控分歧，恪守中美三個聯合公報原則和精神，尊重彼此核心利益和重大關切。四是要始終致力於擴大中美合作，遵循合作共贏原則，為兩國和世界帶來更多福祉。

「這些有益經驗過去管用，現在管用，今後也管用。」文章稱。

北京新發地聚集性疫情病例清零 中醫藥參與救治率100%

北京市衛生健康委員會8月7日表示，8月6日0時至24時，北京新增大連市疫情關聯病例1例，為7月27日確診的大連市疫情關聯病例的家庭密切接觸者。同時，截至8月6日24時，新發地聚集性疫情在院病例全部清零。

中新社報道，據介紹，7月27日，北京確診的大連市疫情關聯病例為一名53歲女

性，在京暫住女兒家。7月16日乘列車到遼寧錦州，後她及丈夫與大連市無症狀感染者在錦州市某飯店共同就餐。7月19日返京，7月24日作為大連市無症狀感染者的密切接觸者進行集中醫學觀察，7月27日核酸檢測陽性，當日確診，臨牀分型為普通型。

7月下旬以來，北京已累計報告大連市疫情關聯病例4例，其中3例是7月27日

在大連市疫情關聯病例的家庭密切接觸者；累計報告境外輸入確診病例2例。

值得一提的是，6月11日0時至8月6日24時，北京新發地批發市場聚集性疫情累計報告確診病例335例。截至8月6日24時，確診病例已全部出院清零。經過56天的努力，患者中醫藥參與救治率100%、治癒率達100%，醫務人員「零感染」。

黃河3號洪水形成 小浪底水庫增加下泄流量攔蓄洪水

據中國水利部黃河水利委員會8月7日消息，黃河發生2020年第3號洪水。已低水位泄洪排沙持續50餘天的小浪底水庫，轉入攔蓄黃河洪水，以減輕下游防洪壓力。

中新社報道，8月4日至7日，黃河中游山陝（山西、陝西）區間出現大範圍降雨過程，多條支流降下大到暴雨，局部大暴雨。

據水利部門觀測，8月7日12時左右，黃河3號洪水抵達小浪底庫區，入庫流量5290立方米每秒。

按照中國水利部黃河水利委員會調度指令，小浪底水庫自8月6日20時起，按出庫流量1000立方米每秒攔蓄洪水。

8月7日11時，小浪底水庫下泄流量

增大至1500立方米每秒，庫區水位回陞至214.98米，蓄水量1.62億立方米。8月7日20時，小浪底水庫下泄流量增大至2000立方米每秒。

中國水利部黃河水利委員會同時要求相關省（區）和單位全力做好黃河小北幹流、三門峽庫區洪水防禦及下游相關防汛工作。

另外，還通過設立旅遊包機、旅遊專列、旅遊包團等項目獎補，歡迎省外遊客入鄂。

截至目前，湖北A級旅遊景區恢復開放367家，復工率達到94.5%；星級飯店恢復經營321家，復工率為84.5%；旅行社恢復經營786家，復工率為62.7%。轉為常態化防控以後，目前已有近10個省區市的遊客組團來湖北旅遊。

湖北A級旅遊景區對全國遊客免門票

湖北近400家A級旅遊景區將對全國遊客免門票。全國疫情低風險地區遊客，實名預約，測溫、掃健康碼後可進入景區。湖北省政府新聞辦7日舉行發佈會，湖北省副省長張文兵介紹該省開展「與愛同行 惠遊湖北」活動相關情況。

中新社報道，據介紹，此次活動從8月8日開始，一直持續到今年年底，包括「十一」黃金週在內。各景區按照「限量、預約、錯峰」開放要求，每日按照核定的日最大承載量的50%進行預約，預約平台將於8月8日正式上線運行。全國各地遊客可通過「湖北文旅之聲」或「長江雲」「湖北日報」「湖

北旅遊」官方微博、公眾號等平臺預約。

「組織這次活動是愛的表達。」疫情期間，全國340多支援鄂醫療隊4.2萬名醫護人員白衣執甲、逆向而行，幫助湖北打贏疫情防控「攻堅戰」。湖北省文化和旅遊廳黨組書記、廳長雷文潔介紹，湖北統一製作了「靈秀湖北感恩卡」發放到每一名援鄂醫療隊員，可攜帶親屬終身不限次免門票遊覽湖北省內A級旅遊景區。

「為了給廣大遊客提供優質的服務，我們已經做好了充足的準備工作。」張文兵介紹，旅遊、衛健、應急、交通等多個部門聯合行動，製定了科學周密的防護保障措施，

全球最新機器人 將亮相2020服貿會

2020年中國國際服務貿易交易會（簡稱「服貿會」）將於9月上旬在北京舉辦。作為服貿會8個行業專題展之一，服務機器人·智能科技專題展區將展示來自全球10多個國家的最新機器人，為觀眾帶來一場最新科技應用的饕餮盛宴。

這是記者7日從服貿會「服務機器人·智能科技專題」新聞通氣會上獲悉的。

本屆服貿會的主題是「全球服務，互惠共享」，將採用「線上線下相結合」的方式，舉辦全球服務貿易峰會、高論壇、行業大會和專業論壇、洽談會活動、展覽展示、成果發佈、配套活動等7類活動。作為服貿會8個行業專題展之一，服務機器人·智能科技專題展區面積10800平方米，全面展示未來工作和生活場景。

中新社